

天气

盼来了今冬首场雪
只可惜堵了返程路河南等8省高速通行受阻 机场连续两天临时关闭
高铁降速 多个方向公路客车停运

年前,甚至新年的前几天,不少同事说感觉这个冬季不太真实,天太热了,提前准备好的新冬衣都没机会秀秀。没想到,农历新年还没过完,这雪片子就飞飞扬扬地飘了。这下,郑州典型的干冷日子来了,大家春节前新买的漂亮羽绒服、雪地靴都可以拿出来了。来自气象部门的天气资料显示,我省目前普降中到大雪,局部暴雪。由于比较干旱,我省气象部门还趁着这次冷空气,“狠狠地”作业一番助力提升大雪的级别。

郑州晚报记者
马燕
通讯员 郭献林



大雪给市民出行造成不便。 郑州晚报记者 白韬 图

普降中到大雪,局部暴雪

从4日白天准确地说是上午开始,雪花从我省自西向东逐渐开始飘洒。省气象台首席预报员张霞介绍,从4日8时至6日14时,除三门峡、郑州、开封外,其余大部分县市的降雪量均达到了10毫米以上。其中安阳最大达到20毫米,其次是平顶山和信阳的固始达到18毫米。“这

是大雪的级别,局部还出现了暴雪。昨天降雪量大的主要分布在南阳、信阳、驻马店,特别是南阳内乡6小时降雪量达到12毫米,达到了暴雪的级别。”

郑州市气象台的值班人员说,从5日早上7点左右开始,到昨天16时,郑州降雪10.3毫米,是中到大雪。

3天发布
30余条气象预警

各地气象部门自4日起至今,一共发布32条暴雪和道路结冰预警信号,截至昨天19时,我省还有22条预警信号。

这场雪来得让不少人意外又无奈。张霞说,一般来讲,我省的初雪大概在11月出现,12月份和1月份下雪的概率则较大。可是今年这场像样的降雪和往年相比,实在是来得太晚。“主要是今冬雨雪偏少,让大家对这场降雪充满了期待。因为降雪正是春运期间,给返程的人们带来了不小的麻烦。”

大雪有人工助力

其实,这场降雪不仅仅是冷空气的作用,我省人工影响天气中心也采取了积极的措施,为久旱的大地助力解渴。

省人工影响天气中心的数据显示,自5日起至昨天14时,我省共有13个地市开展了人工增雨(雪)作业,发射人工增雨雪炮弹3749发,火箭弹874枚,人工增雨烟条即点燃碘化银烟条78根。

郑州今天雪停气温低

省气象台昨天17时的预报称,昨天夜里,全省阴天,洛阳、平顶山、许昌、南阳、驻马店、周口、漯河、信阳八地区有中到大雪,其中信阳、驻马店两地区的部分地区有暴雪;其他地区有小雪。今天,信阳、驻马店两地区小到中雪停止转阴天。

郑州市昨天夜里阴天有中雪;今天零星小雪停止转多云。东北风3级左右。最低温度零下2℃到零下1℃;最高温度0℃左右。

■大雪阻路

8省50条高速
60个路段通行受阻

据交通运输部公路局消息,截至6日8时30分,受降雪影响,河北、山西、山东、湖北、安徽、江苏、陕西、河南等8省50条高速60个路段通行受阻。

河南全省高速禁止七座以上车辆通行。

据中国天气网

“铁陆空”全受阻
市内出行靠公交

机场:连续两天临时关闭

2月5日中午,机场关闭2个小时除冰除雪;2月6日,大雪一直未停,到下午4点30分机场被迫关闭,据工作人员介绍,预计夜间9点机场开放。

公路:
多个方向全线停运

郑州长途汽车中心站向东、东南及向南方向,车辆可以绕行国道、省道缓慢行驶,发往巩义、洛阳、三门峡、焦作、温县及山西运城、晋城、太原等多个方向因山路较多,坡道大面积结冰车辆无法通行,班车停运。2月6日,全天停运共计400多班,发送旅客1.5万人次,客流量同比减少一半左右。

铁路:
高铁降速,部分列车晚点

郑州火车站昨日为应对节后客流高峰,郑州火车站近两日共加开临客列车138趟。受大雪影响,郑州火车站多趟过路列车出现晚点,始发车基本正常。记者从郑州东站获悉,由于京广、郑西高铁部分区段限速,造成郑州东站四个方向的列车均出现晚点情况。

公交:
客流增长近10万人次

2月4日14点,郑州快速公交迅速启动了应急预案,2月6日凌晨4点开始,每个小组按照分工开始对二环30公里BRT专用道、90多个站台和10余个场区的积雪进行清除。

由于降雪给路面通行状况带来影响,广大市民纷纷改乘公交车出行,昨天公交客流较平日增长近10万人次。

郑州晚报记者 张华

还记得小时候,雪一停齐扫雪的情景吗?
走,我们扫雪去

昨日,记者从郑州市市政工程处了解到,为了确保四桥一路以及市区各个立交桥和下穿涵洞的畅通,两天时间预计撒出130吨融雪剂,我市还有数百吨的融雪剂储备。

前天,@河南小蚂蚁志愿服务队也在新浪微博上也发出除雪号召:马年逢瑞雪,瑞雪兆丰年,小蚂蚁在此向全省父老乡亲,各单位,各团体发

出倡议:扫净门前雪!方便你我他!如果您支持,请转发!如果您践行,请拍扫雪图@河南小蚂蚁志愿服务队让我们一起聚微力,助民生!让温暖弥漫在这缤纷的春雪里。亲们,拿起扫帚,在这春天里甩开膀子实干起来。

住在兴华南街的马女士看到网友号召后,也立即转发支持,她接受记者采访时回忆起了小时候。“过去雪就下得频繁,也下得大,所以我们院也就形成了惯例,一旦雪停了,各家

都会主动派出一个代表,拿着铁锹、垃圾斗等各种工具下楼,我家一般都是我和老爸出动,然后整个院里就开始热闹起来,大人们扫雪,孩子们玩雪堆雪人,特别开心。”马女士说。

这条微博发出后立即得到了大量的转发支持,也有网友立即行动起来。

在此,本报也发出扫雪号召,大家都行动起来,从单元门口开始,与邻里一起扫雪吧。

郑州晚报记者 辛晓青
实习生 王煜枫

